



සමාජයට "පෙණ ගොඩය" ඉල්ලා සිටිමි

විදර්ශන මහත් අභිරුචියකින් කියවන පාඨකයින් කිහිපදෙනෙකු පසුගියදා මට මුණගැසිණි. ඒ පුෂ්පා තියේරා නම් වූ ගායන ශිල්පිනියාගේ "ඒ වසන්තයමයි" ගීත එකතුව එළිදුට යොදා දැක්වෙමින්, ඔවුන් මට එයට පෙර කිසි දිනක හමුවී නොතිබුණි. එබැවින් විදර්ශන පිළිබඳ ඔවුන් පවසන දෑ ගිහවතෙකුගේ අදහස් වලට වඩා වැදගත් කොට සැලකිය යුතු යයි මම සිතමි. මන්ද එහි වැඩි ගිහවත්කමට කරනු ලබන "අභිරුචියක්" හෝ ගිහවත්කමට මුළුමනින්ම කරනු ලබන "කුහක විවරණයක්" ගැබ්වීමේ හැකියාව අවම බැවිනි.

වරක් මා සුඤ්චි එදිරිසිංහයන්ගේ නවතම නිර්මාණයක් වූ "දුටුම නුඹ මගෙ ප්‍රාණයයි" ගීතය පිළිබඳ විදර්ශන තුළින් විවරණයක් ඉදිරිපත් කළෙමි. එම විවරණය කියවා ඊට පාදක වූ ගීතය සොයාගෙන ශ්‍රවණය කළ පාඨකයකු ද මට එදින හමුවූවන් අතර සිටියේය.

තවත් එවැනි ගී නොරැගෙන විවරණය කරන්නෙයි ඔහු මට සහභාගිව අරයුම් කළේය. එහෙත් විදර්ශන එවැනිකමට කොටු කිරීමට මා අකමැති බවත් ඉදහිට එවැනි සුවිශේෂ ගීත විවරණයකින් විදර්ශන සරසවනට මට එකඟතාව පළකළෙමි. කෙසේ නමුත් ගීත විවරණය යනු ගීතයේ මතුපිට අදහස පිටුපුරා විස්තර කිරීම නොවන වග ඔහු හඳුනාගෙන තිබීම පිළිබඳ මා නිහඟනාභාව සතුටට පත්වෙමි. ඔහු වැනි නිහඬ එහෙත් අවධියෙන් සිටින පාඨකයින් තවත් මෙල්බර්න් හුවර් සිටින බව මගේ විශ්වාසයයි. එම පාඨක රුචියට ගිය නමුත් මෙවරද තවත් සුරස ගීතයක් විවරණයට මම ඉඩ හසර සකසා ගනිමි.

හා කොළ අන්දම පෙන නොවින්නේ බෝ කොළ අන්දම පෙනා දියන්නේ පෙන්න හැකිව අපි කොහොමද ඉන්නේ සමාවෙන්න නයි නාමි

දරමට බඳිනා කමිය කියාවී දරණුව හඳලා වළඳා ගියාවී කැබලිති අරගෙන ගැරඩි නටාවී පෙන්න හැකිව අපි අසරණ වෙවී පෙන්න දියන් නයි නාමි

ඉගින් කනින් විය වැරැද්දක ලෝකේ විසෙන් උමේ පල හැනිවග නේරේ සුරමය වූ මේ සර්ප විමානේ හොඳින් ඉන්න අපටත් සන්නේ සේ පෙන්න දියන් නයි නාමි

ගී පද - රත්න ශ්‍රී විජේසිංහ
ගායනය හා සංගීතය - විශාරද ඉරාජාස

කපුගේ ("ඉරබටු තරුව" සංයුක්ත හැරිය 1999)

අනෙක් සර්පයින් අතර නාගයා හඳුනාගැනීම පහසුය. ඒ උරා සතු සුවිශේෂ පෙනෙන බවය ගිසාවෙහි. සැබැවින්ම පෙනෙන නාගයාගේ හුදු බාහිර පිහිටීමක් නමුදු එය නාගයාට ප්‍රබල ආකර්ශනයක් හා අන්‍යත් හැකි ගැන්විය හැකි අපූරු බලයක් ආරෝපනය කරයි. සතුරාට එරෙහිව



ඉරාජාස කපුගේ

පනදීමට පෙර සතුරා හැකි ගන්වා පලවා හැරීමට මෙම පෙණය සතු ගම්හිර හැඩරුව බෙහෙවින් ඉවහල් වේ. එබැවින් පෙණය නාගයා සතු විෂට, අමතර බරක්, බලයක් ආරැඩි කරයි.

අප සාකච්ඡාවට ලක් කරන ගීතයේ එවන් වූ පෙණයක් අපේක්ෂාවෙන් නාගයෙකු ආමන්ත්‍රණය කරන මානවකයකුගේ හැඩ මුලික අද්දැකීම ලෙස අපට ශ්‍රවණය කළ හැකිය. ඔහු අපේක්ෂා කරන්නේ හා කොළ වැනි පෙණයක් නොවේ. බොහෝ සර්පයින් සතුටු ඇත්තේ හා කොළ සිදි කුඩා පෙනෙනොබයකි. එහෙත් ඉන් සතුරා එකවර සසල නොකරයි. අන්‍යත් මත එකවර තර්ජනය මුදාහල හැකි ගම්හිර බවක් එහි නැත. එබැවින් මේ මානවකයා එවන් පෙනයක් අපේක්ෂා නොකරයි. ඔහුගේ ඉල්ලීම බෝ කොළයක් සිදි පෙනයකි. බෝ කොළයක් සිදි පෙනයක් ඇත්තේ නාගයෙකු සතුටු පමණි.

පෙන ගොඩය නාගයාට සතුරා බිය ගැන්විය හැකි බාහිර පෙනුමක් ආරෝපනය කරන ඉන්ද්‍රියක් මිය ඉන් කළ හැකි අන් යමක් නොමැත. එහෙත් මේ මානවකයා ඉල්ලා සිටින්නේ නාගයාගේ විය නොව තර්ජනය කොට අනෙකා හිඟණයට පත්කර හැකි බාහිර බලයක් ආරෝපනය වූ පෙණයයි.

මේ පෙණය යන සංකේතයේ සැබෑ අරුත කුමක්ද ? එනම් සිවිල් සමාජයේ අධිකාරී බලයයි. තනතුරෙන් අන්‍යයන් මත තම සිවිල් බලය පතුරා ඒ

මගින් තම අරමුණු කරා ළඟා විය හැකි පරිදිකර ගන්නා බවයි. තවකෙකු බියකොට සමාජයේ ඉහළින් පැරැක්කට මෙම "පෙණය" අවශ්‍ය වේ. මෙවන් පෙණයක් අභිමි සමාජ පන්තියේ ඉරණම කෙබඳු වේද ? බලනු මැනවි.

"දරමට බඳිනා කමිය කියාවී දරණුව හඳලා වළඳා ගියාවී කැබලිති අරගෙන ගැරඩි නටාවී පෙන්න හැකිව අපි අසරණ වෙවී පෙන්න දියන් නයි නාමි"

පෙනය අභිමි සමාජ ස්ථරය තුළ ගැරඹිත් පවා ආරෝපණය කරගත් සිවිල් බලයකින් හැසිරෙන



රත්න ශ්‍රී විජේසිංහ

අපූරු කවිකාවේ නිරික්ෂයට හසුවේ. නාගයා සතු විය දළ වූ කළ දඩයම් කොට පීචනය රැකගනීම සඳහා නිර්මාණය වූ අංගයක් මිය එය උරගයින් අතර රජ වීමට ලද ආහරණයක් නොවේ. එහෙත් ලොව ඉහළම බුද්ධියට ගිණිකම්

කියන මිනිසාට එවැනි විය සහිත ඉන්ද්‍රියක් පිහිටා නොමැත. මන්ද ඔහුගේ බුද්ධිය විසින් තම පැවැත්ම නිර්මාණය කරන බැවිනි. එහෙත් මිනිස් සමාජය තුළද හලා හල විය ඇති බවට කවියා කරන ප්‍රකාශයෙහි අරුත කිම.

"ඉගින් කනින් විය වැරැද්දක ලෝකේ විසෙන් උමේ පල හැනිවග නේරේ සුරමය වූ මේ සර්ප විමානේ හොඳින් ඉන්න අපටත් සන්නේ සේ පෙන්න දියන් නයි නාමි"

"ඉගින් කනින් විය වැරැද්දක" මානව සමාජයට විය යනු පලක් ඇති දෙයක් නොවන බවට කවියා කරනු ලබන ප්‍රකාශය ප්‍රබල උත්ප්‍රාසයක් මතු කරන්නකි මානව සමාජය "සුරමය වූ සර්ප විමානයක්" ලෙස මතු කරන සංකේතාර්ථයද එවැනිම ප්‍රබල උත්ප්‍රාසයක්ම යෙදවීමක් ලෙස ගීතයේ අර්ථය විසඳ කරයි. එබැවින් මෙම සර්ප විමානයේ යහතින් සිටින්නට නම් සර්පයන් අතර ආධිපත්‍ය පැතිරවිය හැකි සුවිශේෂත්වයක් අවශ්‍ය වේ. පෙනය සුවිශේෂ වන්නේ එම අරුතිනි. හා කොළ සිදි පෙනයක අවශ්‍යතාව එයයි.

ධෛර්‍යවර සමාජ චරිතාකම් විසින් අතුරු කරන ලද මනුෂ්‍ය අධ්‍යාත්මයේ අසරණතාවයන් අනාරක්ෂිත භාවයන් ගිහය තුළින් සාකච්ඡා කෙරෙන අතර සිවිල් සමාජ චරිතාකම් පොදු බැඳුණත් පාරිභෝගික සමාජය වෙත ඔහු හෙලන ගැඹුරු උපහාසයන් ගිහය තුළ කැපී පෙනේ.

එන හඳ රටා බලනු ලෙස උපයෝගී කරගනිමින් ගිහයට කපුගේ විසින් නිර්මිත සංගීතය එහි අන්තර්ගතය ප්‍රබල ලෙස ඔසවා තබන අතර ගීතයෙහි මුලික අද්දැකීම විසින් අපේක්ෂිත ප්‍රාණයන් මුදුරියයන් ඊට ප්‍රදානය කිරීමට කපුගේ සතු ගැඹුරු කටහඬ සමත් වී තිබේ.

රටී සිරිවර්ධන
ravi.siriwardhin@gmail.com

GATEWAY LAWYERS

- ## Advice on Legal Matters
- ## Business & Commercial
- ## Conveyancing - Sale or Purchase of Houses, Vacant Land, Units, Flats, Shops, Factories & Farms
- ## General, Medical or Enduring Powers of Attorney
- ## Wills & Estate Planning

Professional, Quality Service Assured

Senanie Kurukularatne LL.B, Grad Dip.LP
Barrister & Solicitor
Attorney -at- Law - Sri Lanka

Phone : 03 87869682
Fax : 03 87869681
Mobile : 0414 660 513
Email : gateway5@bigpond.net.au
17, Glenview Rise, Berwidge, VIC 3806 Australia

ලක් මිහිර
සිංහල ගුවන් විදුලිය
සෑම බ්‍රහස්පතින්දාම
සවස 6 සිට 8 දක්වා
FM 88.6

නීසbFM
97.4
FM 97.4
සැතැපුරාදා 2ව 1 සිට 5 දක්වා
බබට පිදෙන නාභ සංග්‍රහය